

太仓日报

2021年5月
星期三

12

农历辛丑年四月初一 今日8版 总第7063期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴有阵雨;明天多云转阴。东北风4-5级。明晨最低气温:19℃,今天最高气温:28-29℃。

登创环境工程公司 电话:53584019

太仓在行动

两减六治三提升 建设美丽宜居城

两减: 减少煤炭消费总量、减少落后化产能;

六治: 治理断面水质、治理生活垃圾、治理黑臭水体、治理畜禽养殖污染、治理挥发性有机物污染、治理环境隐患;

三提升: 提升生态保护水平、提升环境经济政策调控水平、提升环境监管执法水平。

为生态“留白”，为发展“添绿”——

书写长江大保护的“横泾答卷”

□本报记者 张瑜



太仓38.8公里的长江岸线,横泾镇占据最上游的3.5公里。享长江滋养,因长江而兴。随着长三角区域一体化加速推进,守住长江中下游的生态环境底线就是守住横泾乃至太仓高质量发展的“命脉”。近年来,横泾镇全力抓保护、促发展,补短板、强监管,为生态“留白”,为发展“添绿”,奋力书写长江大保护的“横泾答卷”。

横泾镇北,白茆口生态湿地,进入5月,林子里每天叽叽喳喳,各种鸟类在此栖息。工作人员介绍,白茆口不仅是长江滩涂,而且有一片比较好的树林,长途迁徙的鸟儿会停下来在此“休憩”。记者了解到,2019~2020年度,白茆口湿地共观察记录到野生鸟类8目

28科78种,占苏州市鸟类种类22.54%。这里既有延续几十年的林地,又有新建设的湿地,民居掩映其间。这是横泾镇“既滨水又亲水”的生动写照,更是长江大保护岸线整治的硕果之一。

今年春节过后,横泾镇国土空间全域整治工作全速推进。在位于长江沿岸的新海村境内,鹿河染整厂已拆除过半。作为今年“三优三保”拆旧复垦清零重点地块,鹿河染整厂总面积达13876平方米,内部涉及7家企业,以小型加弹厂为主,环境老旧脏乱。在长江大保护的背景下,横泾启动该地块拆除工作,目前6家企业完成签约,拆除工作有条不紊推进中。

因紧邻太仓港,交通便利,横泾镇

沿江村落里曾落户不少木材加工、船类制造等企业,给当地环境治理带来压力。横泾镇围绕改善长江沿线环境质量,深入开展沿线企业治理行动,加速淘汰落后产能、污染企业。同时,开展长江入河排污口排查整治行动,系统治理钱泾塘、新泾塘、七浦塘、荡茜河4条入江支流,实施1383户农户生活污水和142家企业污水接管,完善沿江水系生态建设,补上湿地建设最后一环。如今,沿岸0.5公里区域范围内、约9.6平方公里的生态红线保护区,已成为横泾镇长江沿岸的绿色氧吧。

为生态留白,成为长江岸线拆违之后的主题。上百亩沿岸土地,由所在村落植树种草,建设绿色生态走廊,逐渐复原生态自然循环,让长江沿岸“长”出美丽新内涵。在新联村北部,一片占地150亩的新复垦土地被种上一万多棵水杉。

除了植树,横泾镇还通过种植花草优化环境。新联村的林场往西,长洲村的外江堤边,150亩的沿岸土地种满了

油菜花,与沿线树林交相辉映,构筑长江岸线生态屏障、景观长廊。“废地”变林场变花海,不变的是保护长江的责任和决心。上世纪八十年代,横泾镇已经在长江沿岸植树造林,如今全镇沿江林场已经超过600亩。

横泾镇新海、长洲、新明、新联、荡茜五村背靠长江,地理位置偏远,基础设施薄弱。近年来,五村在推进岸线生态修复的同时,因地制宜提升人居环境。以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”,提档农村基础设施,将生态环境保护与乡村振兴发展相结合,全面提升村容环境新面貌。五村携手,沿江荒地变林地、变农田、变花海、变游园,串联出一条绚丽多姿的生态岸线。横泾镇相关负责人表示,横泾镇将继续发力,坚持抓环境就是抓发展、抓民生、抓稳定,坚定不移打好这场治水、治废、治违的攻坚战,以壮士断腕的决心、背水一战的勇气、攻城拔寨的拼劲,使长江生态环境质量持续改善,提升人民群众的满意度和获得感。

今日导读

他们是90后男护士天团

04版

“十无十到位” 打造百条精品路

本报讯(记者 阚亚方)为实现全市市容管理水平再上新台阶,我市城管部门积极制定和出台“十无十到位”管理标准,完善精细化、常态化、长效化管理机制,在让道路精细化管理更有据可循的基础上全力打造百条精品路。

据了解,“十无十到位”管理标准中的“十无”标准为无流动摊点、无占道经营、无乱扔垃圾、无路面污染、无损毁绿绿、无乱停乱放、无拉挂晾晒、无张贴涂写、无违章广告、无新增违建,“十到位”标准为市容环卫责任区制度落实全部到位、市容环卫责任监管系统沿街单位信息采集到位、建筑立面管理到位、破墙开门(窗)整治到位、绿植进店规范到位、接坡地锁整治到位、遮阳(雨)棚统一设置到位、卷帘门见新到位、空调外机规范设置到位、玻璃门腰线规范到位。

为了做到“十无十到位”管理标准,城管部门将压实网格化管理责任。以网格化管理为基础,强化“服务外包人员巡查发现、市容管理员教育规范、执法人员查处办案”的融合管理,并围绕“十无十到位”管理标准逐条道路排查,建立问题清单、责任清单,逐一明确责任人、整改时限、工作要求;做到逐项问题整改,进行项目式推进、销号式管理,做到整治一处、达标一处、管理一条、提升一条。同时,强化常态长效执法,结合各类专项整治工作,实行统筹推进、综合治理。

城管部门还将进一步提升智慧监管水平。推广智能应用,提升路面智能化管控水平,切实提高研判能力和处置效能;广泛开展体验式执法等活动,提升群众的参与度和获得感,并以高质量落实市容环卫责任等工作为突破口,加强与沿街单位、商家店铺等双向互动,将“精准对标”转变为“全面提标”,“行政他律”转变为“商户自律”,“严管重罚”转变为“精管善治”。



创建省级安全发展示范城市 营造浓厚宣传氛围

本报讯(记者 薛海荣)近日,走在大街小巷,一幅幅“争创省级安全发展示范城市”主题的宣传海报随处可见,成为太仓一道靓丽的风景线。

为扎实推进省级安全发展示范城市创建工作,我市不断强化安全发展示范城市宣传工作,从“创建安全、保障安全”到“我懂安全、我要安全”,用安全文化引领城市安全发展,调动市民参与的积极性和主动性,营造浓厚宣传氛围,形成强大社会宣传影响。

市应急管理局制定宣传方案,编写宣传标语,开展集中宣传活动,包括生产安全、交通安全、建设安全、消防安全、校园安全等城市安全文化内容,营造强大宣传声势。各部门结合自身行业实际、工作特点及服务人群管理对象等,展开对口宣传,将安全文化宣传融入各行各业。市住建局对施工企业员工推送安全宣传短信,市交通运输局利用火车站大厅、公交车站、公交车、出租车等载体推送,市卫健委利用市级医院及各疫苗接种点大厅电子屏推送宣传标语,市教育局集中开展学校安全教育活动,各国资公司运用集团宣传渠道推进宣传……全市已构建覆盖全域的安全文化宣传“一张网”。

下一步,我市将持续加大安全示范城市创建宣传力度,深入开展全方位、立体式宣传,努力营造人人参与创建、支持创建的浓厚氛围,推动创建工作纵深发展,促进全民安全素质有效提升。

现代立体交通网络

加速形成

5月10日,南沿江城际铁路娄江新城境内,铁路建设者正在进行墩身施工建设。我市借助多条铁路在太仓境内交会的区位优势,着力推进现代立体交通网络建设,构建设施完备、集约高效、多方式协调的综合立体交通网络,滚动推进5条长三角一体化接沪道路规划建设,龙江路快速化改造、沪宜高速金仓湖互通、256省道(沙溪-双凤段)工程等项目拟于6月底集中开工建设。

记者 计海新 摄



城厢经验登上《农村改革动态》头条

本报讯(记者 张立)日前,《农村改革动态》第8期头条以《江苏苏州试验区:城厢镇高质量推进城乡融合发展》为题,深入报道了城厢镇在优化城乡发展用地规划、形成发展片区聚合效应、加快推进乡村建设行动、努力提高农民收入、完善乡村公共服务体系等五个方面工作,并称赞城厢镇“为加快农业农村现代化积累了宝贵经验”。

据了解,《农村改革动态》是由农业农村部深化农村改革工作领导小组办

公室、农业农村部政策与改革司、农村改革试验区办公室联合编撰的工作简报。

近年来,城厢镇全面实施乡村振兴战略,在优化城乡发展用地规划方面,加快推进“三优三保”行动,进一步整合优化国土空间布局,为实现城乡高质量发展提供了根本保障。在形成发展片区聚合效应方面,打造了“以独溇小海为核心的临沪生态新片区”“以金仓湖、电站、万丰为核心的休闲农业旅

游区”“以东林为核心的现代循环农业标杆区”“以西庐园为核心的特色田园样板区”等四大片区,构建了各具特色的发展路径,发挥“1+1+1+1>4”的聚合效应。在加快推进乡村建设行动方面,以“美丽乡村路”和“四好农路”串珠联网,为发展提供支撑;开展“数字”乡村建设,推动产业结构优化升级;切实加强河长制管理,持续推进美丽生态河湖建设,涵养宜居宜业宜游的生态底色;加快农村整组拆违、“散乱污”企业

整治、“263”专项行动,近三年累计拆违36万平方米。城厢镇还积极推行产业富民、创业富民、投资富民等措施,保障城乡居民收入增长,2020年城厢镇城镇居民人均可支配收入70592元,同比增长3.5%,农村居民人均可支配收入38500元,同比增长6.8%。城厢镇持续完善乡村公共服务体系,推进民生事业发展,促进教育、医疗、养老、文化等资源实现城乡互补、深度融合,提升群众获得感和满意度。

百张最美笑脸 百个最美故事

征集启事

为庆祝中国共产党成立100周年,讴歌党的丰功伟绩,从中国共产党的百年风雨、百年奋斗中汲取滋养,展示“善美善镇 幸福城厢”建设成就和城厢人精神面貌、幸福生活,为全面建设社会主义现代化新征程积蓄更为磅礴的力量。特面向城厢镇辖区内党员群众开展“百张最美笑脸 百个最美故事”征集活动。

一、征集时间

2021年4月30日-6月5日

二、参与方式

1. 城厢镇村、居民以及城厢镇各机关企事业单位干部职工,自拍或请人拍摄一张单人笑脸图片。
2. 可以结合笑脸图片写出300字以内的最美故事或者感悟,

要求真实、感人。

3. 将笑脸图片单独或和最美故事发送到 tccxxlzj@163.com。

三、作品使用

1. 作品被录用后,著作权归作者所有,主办单位可用于展示、展览及媒体宣传推广。
2. 作品被录用后,主办方将给予图片和故事作者各价值100元的奖励。

城厢镇精神文明建设领导小组
二〇二一年四月三十日